
児童発達支援事業所　星とたんぽぽいっぽずつ 令和4年度実施

チェック項目 はい
どちらとも

いえない
いいえ ご意見

・一軒家だが、一人一人個別のスペースを作ってくれてい

る。

・運動スペースが限られている。

・家や園に比べると、階段が狭く、暗く、急で、心配に思う

ことがあります。

・活動中の様子は見ていないため、わからないです。

・運動する時にスペースが狭そうに感じます。

・コロナ禍の為、仕方がないとは思いますが、もう少し療育

時間を増やし、友だちとの交流もできれば良いと思います。

・少人数での活動なら十分だと思う。

遊び・ワーク・集いなどエリアによってスペースはとってい

ます。

・専門性もあるが、なにより話しやすいので相談しやすい。

・子どもと１対１で向き合える人数を確保されている。

・年度始めに、従事職員中、専門の資格（児童発達支援、保

育士等）を持っている人数を周知してほしい。

子どもの人数によって必要な職員数にしています。

③

事業所の設備等は、スロープや手すりの

設置などバリアフリー化の配慮が適切に

なされているか

④

子どもと保護者のニーズや課題が客観的

に分析された上で、児童発達支援計画が

作成されているか

42

・丁寧に説明、相談を受け入れてくれている。

・こんなに細かく支援計画を作ってくれるところはないとい

うくらい、徹底しています。家庭ですべきことが明確になる

ので、ありがたいです。

・いつもこちらの困り事や、練習したい事柄を丁寧に聞いて

対応してくださり、ありがとうございます。

・どのように子どもと関われば良いか勉強になる。

・まだ、勉強不足なので適切に選択されているかどうかは分

からない。

しています。

⑥
児童発達支援計画に沿った支援が行われ

ているか
42

・毎回ちがうので子どももあきずに取り組めています。

・まだ、通いはじめたばかりなので分からない。

固定化しないようにしています。

⑨
運営規定、利用者負担等について丁寧な

説明がなされたか
40 2 契約時にお話していると思います。

・ガイドラインはわからないが、本人に必要なことや、本人

に合った支援計画をしてくれている。

39 3

保

護

者

へ

の

説

明

等

⑩

児童発達支援ガイドラインの「児童発達

支援の提供すべき支援」のねらい及び支

援内容と、これに基づき作成された「児

童発達支援計画」を示しながら、支援内

容の説明がなされたか

40 2

1

適

切

な

支

援

の

提

供

⑤

児童発達支援計画には、児童発達支援ガイドライン

の「児童発達支援の提供すべき支援」の「発達支

援」、「家族支援」、「地域支援」で示す支援内容

から子どもの支援に必要な項目が適切に選択され、

その上で、具体的な支援内容が設定されているか

38 4

⑦
活動プログラムが固定化しないように工

夫されているか

保護者等向け　　児童発達支援評価表

環

境

・

体

制

整

備

①
子どもの活動等のスペースが十分に確保

されているか
38 4

② 職員の配置数や専門性は適切であるか 41



チェック項目 はい
どちらとも

いえない
いいえ ご意見

ありがとうございます。

⑪

保護者に対して家庭での支援の方法等の

アドバイス、情報の共有はなされている

か？

42

・家での対応、工夫があれば、情報の提供が欲しいです。

・いつも色々とアドバイスをいただきありがたいです。

・家での関わり方を説明すると、改善案や、ご指摘して下さ

るので助かる。

⑫

日頃から子どもの状況を保護者と伝え合

い、子どもの発達の状況や課題について

共通理解ができているか

42
・いつも、くわしく様子を教えて頂いているので、先生との

お話の時間が楽しみです。

・母親での送迎がほとんどできていない為。

毎回１５分のお話の中でさせていただいています。

・コロナ禍ではあるが、保護者が集まり、ざっくばらんに話

せる機会があればいいなと思う。（ZOOMだと、どうしても

一方通行な会話になってしまう）

・最近はコロナで少ないが、リモートなどを使って開催して

くれる。

・コロナの影響があるので、難しいことが多い。

・コロナで中止になることが多く残念です。また、ZOOMで

重松先生の講義が受けられたらうれしいです。

・保護者同士の連携は難しい状況であるとは思いますが、親

の会を開催していただき、他の保護者の方の話や意見を聞く

機会ができたので良かったです。

・コロナの影響で中止だったり、オンラインだったりする事

が残念です。

・コロナの影響で父母の会がZOOMになり残念でした。どう

にか対面でと考えて下さっているのが伝わり、先生方には感

謝です。

・参加していないので申し訳ありませんが、わかりません。

・コロナ禍で保護者同士の連携は滞っているように感じる。
今年度は、対面での親の会が難しく、保護者同士の連携がで

きなかった。コロナも緩和されてきたので、対面での親の会

を考えていきます。

・特別な申し入れをしたことがないのでわかりません。

相談や申し入れについては、迅速に対応しております。

・書面などを通じて、他の保護者の考えや意見を定期的に知

ることができれば尚良いと思います。

１５分のお話や連絡帳で伝えています。

・見ていない。

・しばらくホームページを見ていないのでわかりません。

しています。

・駐車場での対話時、他の児の情報が聞こえてしまうことが

ある。

⑰

定期的に会報やホームページ等で、活動

概要や行事予定、連絡体制等の情報や業

務に関する自己評価の結果を子どもや保

護者に対して発信されているか

35 6 1

⑱
個人情報の取り扱いに十分注意されてい

るか
40 2

⑮

子どもや保護者からの相談や申し入れに

ついて、対応の体制が整備されていると

ともに、子どもや保護者に周知・説明さ

れ、相談や申し入れをした際に迅速かつ

適切に対応されているか

38 4

⑯
子どもや保護者との意思の疎通や情報伝

達のための配慮がなされているか
40 2

保護者に対して面談や、育児に関する助

言等の支援が行われているか
40 2

⑭

父母の会の活動の支援や、保護者会等の

開催等により保護者同士の連携が支援さ

れているか

27 13 2

保

護

者

へ

の

説

明

等

⑩

児童発達支援ガイドラインの「児童発達

支援の提供すべき支援」のねらい及び支

援内容と、これに基づき作成された「児

童発達支援計画」を示しながら、支援内

容の説明がなされたか

40 2

⑬



チェック項目 はい
どちらとも

いえない
いいえ ご意見

コロナ対策として一時的に車の中でのお話にしていました

が、今は部屋の中でしています。

・マニュアルはあると思いますが、具体的な内容は聞いてい

ない気がします。（忘れているだけかも…すみません）

しています。

・通いはじめたばかりだから。

しています。

・コロナでなかなか難しいが、友だちと遊ぶことも楽しみに

している。

・毎日の目標設定を低くし、前より出来ているということを

ほめていただけるので、少しの成長を感じとることができま

す。

・園行事と重なることが多かった。

・兄と一緒だと楽しみにしている。

・まだ「楽しい」と言葉では言えませんが、嫌がる様子はな

いので楽しいんだと思います。

・毎回、楽しみにしています。

・とにかく毎週楽しみでしょうがありません！

・子どもは毎週楽しく通っています。

・毎日「今日も行くの？」と聞いてきます。とっても楽しみ

にしています。
楽しみにしていただいてありがとうございます。今後も子ど

もたちに合わせた課題等に取り組んでいきます。

㉒ 事業所の支援に満足しているか 42

・子どもの嗜好に配慮していただいているのを感じます。

「かわいい」「いやされる」と愛情を持って接していただけ

るのうれしいです。

・子どものためにも私達親のためにも通わせて良かったと本

当に満足していますし、感謝をしております。

・卒所後の、放デイ情報などいただけたら助かります！

・しっかり子どもの特徴を捉え、支援していただき、助かっ

ています。

満

足

度

㉑ 子どもは通所を楽しみにしているか 38 4

非

常

時

等

の

対

応

⑲

緊急時対応マニュアル、防犯マニュア

ル、感染症対応マニュアル等を策定し、

保護者に周知・説明されているか。ま

た、発生を想定した訓練が実施されてい

るか

35 7

⑳

非常災害の発生に備え、定期的に避難、

救出、その他必要な訓練が行われている

か

35 7

⑱
個人情報の取り扱いに十分注意されてい

るか
40 2

保

護

者

へ

の

説

明

等


